
 

Tlačová správa, 15. 7. 2024 

SLOVENSKÍ ILUSTRÁTORI BUDÚ V BIBIANE POČAS LETA TVORIŤ S DEŤMI  

Už tretí rok Medzinárodný dom umenia pre deti ponúkne originálny program  „Vyfarbi 

si leto“  

BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti každý nepárny rok organizuje medzinárodnú 

súťažnú výstavu originálov ilustrácií kníh pre deti Bienále ilustrácií Bratislava (BIB). Je 

jedinečnou prehliadkou toho najlepšieho, čo za posledné 2 roky v detskej ilustrácii vo svete 

vzniklo. Tomuto podujatiu už tradične predchádza Nominačná výstava BIB, ktorá prezentuje 

diela všetkých slovenských ilustrátorov, uchádzajúcich sa o nomináciu na BIB. A práve cieľom 

projektu Vyfarbi s leto je prepojiť toto významné podujatie s deťmi a slovenskými 

ilustrátormi. 

Projekt s názvom Vyfarbi si leto vznikol v roku 2022 a jeho cieľom je prezentácia slovenských 

ilustrátorov smerom k deťom, nahliadnutie do ich práce, procesu tvorby, spoznávanie 

ilustračných techník... Projekt bol veľmi úspešný, a preto BIBIANA aj v roku 2024 pokračuje 

už s treťou sériou tohto jedinečného podujatia – spoločných workshopov slovenských 

ilustrátorov a detí. 

V júli a auguste sa uskutočnia 2 série workshopov – 6 stretnutí v júli a 6 v auguste (16. 7. – 

21. 7. 2024 a 13. 8. – 18. 8.2024). Deti od 5 do 12 rokov budú mať príležitosť stretnúť sa s 

vybranými ilustrátormi, nazrieť to tajov ich tvorby, spoznať rôzne techniky ilustrovania 

a spolu s nimi sa nechať unášať na letnej vlne fantázie, či vytvoriť si vlastnú mini knižku... 

Jednotlivých ilustrátorov BIBIANA predstaví postupne aj vo vlastných medailónoch na svojich 

sociálnych sieťach.  

Na projekte sa v tomto roku zúčastní 7 slovenských ilustrátorov: Marta Matus, Hedviga 

Gutierrez, Tomáš Cíger, Ivana Kleinová, Peter Uchnár, Filip Horník a Juraj Martiška. 

Súčasťou tlačovej správy sú termíny konania workshopov, informácie o workshopoch a 

slovenských ilustrátoroch, ktorí sa zapojili do projektu Vyfarbi si leto. 

Viac informácií na 

https://www.bibiana.sk/ 

https://www.facebook.com/bibiana.bratislava/ 

https://www.instagram.com/bibiana_bratislava/ 
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Kontakt:  

Mgr. art. Natália Cehláriková, PR manažér BIBIANA/BIB/BAB 

+421 948 202 331, natalia.cehlarikova@bibiana.sk   
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Vyfarbi si leto 2024 
 
Termíny: 
16. 7. 2024    16:00 – 17:30  Hedviga M. Gutierrez 
17. 7. 2024    16:00 – 17:30  Marta Matus 
18. 7. 2024    16:00 – 17:30  Tomáš Cíger 
19. 7. 2024    16:00 – 17:30          Ivana Kleinová 
20. 7. 2024    16:00 – 17:30         Peter Uchnár 
21. 7. 2024    16:00 – 17:30         Juraj Martiška 

 
13. 8. 2024    16:00 – 17:30        Ivana Kleinová 
14. 8. 2024    16:00 – 17:30  Filip Horník 
15. 8. 2024    16:00 – 17:30          Hedviga M. Gutierrez 
16. 8. 2024    16:00 – 17:30          Marta Matus 
17. 8. 2024    16:00 – 17:30         Peter Uchnár 
18. 8. 2024    16:00 – 17:30         Juraj Martiška 
 
 
Vyfarbi si leto s Hedvigou M. Gutierrez  
Na tvorivom stretnutí s názvom „Autorská kniha“ účastníci nahliadnu do fascinujúceho sveta 
ilustrátorov a odhalia tajomstvá ich povolania. Hlavným bodom programu bude kreatívne 
dobrodružstvo – vytvorenie vlastnej autorskej knihy. Deti preskúmajú svoju fantáziu a 
prejavia tvorivosť nielen v kreslení, ale aj v tvorbe celého konceptu knihy.  
 
Hedviga M. Gutierrez je absolventkou Ateliéru knižnej ilustrácie na Vysokej škole výtvarných 
umení v Bratislave. Venuje sa predovšetkým knižnej a editoriálovej ilustrácii pre deti. Svoju 
tvorbu stavia na digitálnej ilustrácií. Rada experimentuje, pracuje s digitálnou kolážou, ale aj 
vektorovou grafikou. 
 
Vyfarbi si leto s Martou Matus  
Druhé tvorivé stretnutie sa bude niesť v znamení „Módy pre vlka“. Účastníci workshopu si 
vytvoria “obliekaciu papierovú bábiku” – vlka, pre ktorého budú vytvárať oblečenie pomocou 
koláže, kresby alebo si len vyfarbia a vystrihnú predpripravené módne kúsky. Na záver si deti 
ozdobia kapsičku, v ktorej si vlka s hotovými odevmi odnesú domov.  
 
Marta Matus je absolventkou VŠVU v Bratislave. Vo svojej tvorbe sa zameriava na detskú 
knižnú ilustráciu. Používa techniku digitálnej koláže a kresby, ale aj ručnej koláže. V jej 
ilustráciách čitatelia môžu nájsť skryté vtipy, ktoré autorka s obľubou vkladá do svojich diel. 
Kniha Etiketa. Pravidlá slušného správania, ktorú ilustrovala, sa dostala medzi 100 najkrajších 
kníh na svete. Okrem knižnej tvorby rada ilustruje aj do časopisov. 
 
Vyfarbi si leto s Tomášom Cígerom alias Eniacom  
Workshop s názvom „Super komiksový mega dúhový vysávačský 3000 workshop s Eniacom a 
mega ligou vysávačskou“ zoberie deti do farebného víru výroby turbo mega komiksu, v 
ktorom použijú rôzne nápady a výmysly od superhrdinov, supermega vysávačov, zlovestných 
vesmírnych oblúd až po komiksové akčné arkádové videohry. Dozvedia sa viac o tvorbe 
komiksov. 



Tomáš Cíger alias Eniac je slovenský ilustrátor, komiksový výtvarník, dizajnér, animátor so 
špeciálnym záujmom o sci-fi a surrealizmus. 
  
Vyfarbi si leto s Ivanou Kleinovou  
Na tvorivom stretnutí „Tváre z našej ulice“ budú deti kresliť a pečiatkovať. Podkladom pre 
nich budú známe tváre zo ich okolia, ľudia s ktorými sa stretávajú... náhodní, či niekto, koho 
majú radi. Budú vytvárať portrét, ktorý môžu napokon tomuto človeku aj osobne venovať. 
 
Ivana Kleinová vyštudovala vizuálnu komunikáciu na Fakulte umení Košiciach. Vo svojej 
tvorbe rada pracuje s jednoduchými a príjemnými tvarmi, hravou linkou a farebnosťou, ktorá 
často prekvapí aj ju samotnú. 
 
Vyfarbi si leto s Petrom Uchnárom   
Na workshope „Fantastické bytosti“  budú deti kresliť alebo maľovať fantastickú bytosť           
z rozprávky alebo z vlastnej fantázie. Nakreslenú figúrku vystrihnú a umiestnia do 
predpripraveného obrazu od ilustrátora. 
 
Peter Uchnár je jedným z najúspešnejších slovenských ilustrátorov posledných desaťročí. Už 
za svoj debut, Guliverove cesty, bol ocenený Zlatým jablkom BIB 1999 a ako jediný v histórii 
BIB bol dvakrát ocenený cenou detskej poroty  (v roku 2009 a 2017). Medzi najznámejšie ním 
ilustrované tituly patrí Kristínka a svet fantázie, Veľká kniha slovenských rozprávok a Peter 
Pán. Okrem rozprávok a fantazijných príbehov ilustroval aj básnické zbierky a knihy povestí.  
 
Vyfarbi si leto s Jurajom Martiškom  
Tvorivé stretnutie s týmto ilustrátorom bude mať letnú tému – „Maľujeme / Milujeme letnú 
záhradu“. Každý pozná nejakú záhradu a možno každý aj o nejakej sníva... Či je to záhrada na 
balkóne, alebo pri rodinnom dome. Deti na tomto workshope budú kresliť, vystrihovať            
z farebného papiera a vymýšľať, ako dostať farebnú záhradu na papier... 
 
Juraj Martiška študoval na Strednej umelecko-priemyselnej škole v Kremnici a na Vysokej 
škole výtvarných umení v Bratislave, odbor maľba u profesorov Ľ. Hološku a J. Bergera. Patrí 
ku strednej generácií slovenských ilustrátorov. Jeho ilustračná tvorba je veľmi krehká a 
zároveň má v sebe jemne humorné prvky.  
 
Vyfarbi si leto s Filipom Horníkom  
Na workshope s názvom „Papierový drak“ budú účastníci vyrábať fantastickú bytosť draka vo 
forme papierovej bábky. Deti stačí priniesť fantáziu a chuť pracovať s farbami. 
 
Filip Horník je ilustrátor, grafický dizajnér, autor. Vyštudoval ŠÚV v Kremnici, neskôr 
absolvoval ateliér Produkt Dizajn pod vedením Františka Buriana a doktorandské štúdium v 
Ateliéri Art dizajn na VŠVU v Bratislave. Jeho ilustrátorským debutom boli knihy Zuzany 
Boďovej s názvom Kremnický permoníci. Dnes má na účte množstvo detských kníh pre 
vydavateľstvá Slovart, Ikar či Albatros. Svojou tvorbou prispieva do časopisov Bublina a 
Slniečko, v ktorom je spolutvorcom legendárnej postavy Jožka Mrkvičku. 
 
 


